

С трудовой победой!

Новокузнецкий район
Первому секретарю райкома КПСС
ПАНОВУ Евгению Николаевичу
Председателю райисполкома
ЧЕВЫЧАЛОВУ Василию Васильевичу
Председателю райкома профсоюза работников сельского хозяйства
КУРТУКОВУ Михаилу Михайловичу
Секретарю райкома ВЛКСМ
ШЕРШНЕВУ Олегу Кузьмичу

Дорогие товарищи!
Областной комитет партии и облисполком сердечно поздравляют трудящихся района с успешным выполнением задания по заготовке сена и сенажа и выражают благодарность за самоотверженный труд.

Отвечая конкретными делами на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся района с помощью рабочих городов Новокузнецка, Осинников, Таштагола, Мысков, Междуреченска заготовили для общественного животноводства 70 955 тонн сена и сенажа.

Наибольший вклад в достижение успеха внесли коллективы совхозов «Сосновский», «Кузедеевский», «Притомский», колхоза «Вперед».

С удовлетворением одобряем стремление трудящихся вашего района дополнительно к заданию заготовить не менее 10 тысяч тонн сена и сенажа.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, новых трудовых свершений в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда партии и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

ОБКОМ ПАРТИИ

ОБЛИСПОЛКОМ.

© РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ВОВРЕМЯ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ ВЕСЬ УРОЖАЙ

На полях района зреет нынче неплохой урожай. Но вырастить его — еще полдела. Надо убрать его вовремя и без потерь — вот главная задача сегодняшнего дня. Мощная уборочная техника, современная организация удесетеряют силы хлебороба. И все же для успеха на жатве требуется много знаний. Вот с этой целью и было создано районное совещание — семинар главных агрономов, главных инженеров, руководителей и специалистов районных организаций по защите растений и семенной инспекции. Состоялся он в совхозе «Сосновский», где из года в год совершенствуют организацию труда и технологию уборки урожая.

С докладом о задачах агрономической и инженерной служб района в проведении уборки урожая в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС выступил начальник райсельхозуправления Л. М. Осипов. Он сказал:

— На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС было указано, что животноводы Кемеровской области не выкупают надою молока от коровы и одной из важнейших причин этого является слабая кормовая база в наших хозяйствах. За последние годы в условиях специализации животноводства производство кормов становится для наших хозяйств просто проблемой. В то же время опыт совхозов «Сосновский» и «Кузедеевский» показывает, что решить эту проблему можно при научной организации труда, интенсификации земледелия, при высокой культуре производства. Чего нельзя сказать о А. С. Першине, главном агрономе совхоза «Еланский», у которого на черном паре можно заблудиться — так много сорняков!

Следует отметить, что опыт заготовки кормов совхоза «Сосновский» принят на вооружение многими хозяйствами района. Достаточно отметить, что коллектив колхоза «Вперед» первым выполнил задание и обязательство по заготовке сена и сенажа.

В зимовку иметь полторы тонны корнеплодов на корову — это задача 1978 года, однако еще не все плантации их прополоты в совхозах «Партизан», «Ильинский».

Создание прочной кормовой базы — это не только наша обязанность, но и честь специалистов. Среди множества факторов, обеспечивающих рост производства зерна, кормов и картофеля, первоочередная роль отводится семенам. На XXV съезде КПСС подчеркивалось, что хорошо организованное семеноводство при прочих равных условиях может повысить урожайность на 20 процентов. К сожалению, мы с вами не в полную меру используем потенциальные возможности сортов. В посевах зерновых 1978 года 26 процентов составляют нерайонированные сорта и несортные посевы. 46 процентов посевов картофеля посажено несортного. Надо сейчас, незамедлительно, закончить апробацию посевов зерновых, картофеля и многолетних трав.

Далее Л. М. Осипов говорит о том, что уборка урожая — завершающий этап возделывания сельскохозяйственных культур. Своевременное и качественное ее проведение позволит сократить потери, своевременно вспахать зябь и засыпать семена и т. д. Уборка урожая пройдет организованно, если будет проведена к ней должная подготовка.

Нам предстоит скосить 18150 га зерновых и 1050 га семенников многолетних трав. При наличии 160 жаток с этой работой мы должны справиться за 12 рабочих дней (84 часа). За день предстоит скашивать не менее 1800—2000 га. Всего обмолотить требуется 31500 гектаров зерновых. В районе будет участвовать 242 зерноуборочных комбайна, из них «Нивы» — 12 штук. За день мы должны обмолачивать не менее 2200—2500 га, тогда уборка будет завершена за 15 рабочих дней (105 часов).

Скашивание зерновых в валки следует проводить в фазе восковой спелости. Высота стерни должна быть в пределах 12—25 см, на низкорослых и полеглых хлебах — 10 см. Это обеспечит хорошее проветривание валка и подбор его без потерь. Стебли в валке надо укладывать под углом 10—30 градусов по отношению к (Окончание на 2-й стр.).



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ГОД ИЗДАНИЯ 40-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 97 (4863)

Вторник, 15 августа 1978 года

Цена 2 коп.

СЕНА В ДОСТАТКЕ

Механизаторы колхоза «Берензасс», работая крупным механизированным отрядом и умело маневрируя техникой, уже выполнили план по заготовке сена. На сегодняшний день заготовлено 1056 тонн его при плане 1050. Звеном, включающим в себя двое-трое граблей, три-четыре волокуши, два стогомета и другую сеноуборочную технику, руководил коммунист Александр Яковлевич Мальцев. Горожане заготовили сена для хозяйства 160 тонн. Сено-

кос продолжается, травы имеются в достатке. Отряд надеется в оставшееся время поставить дополнительно к плану не менее 100 тонн.

Кроме того, заложено более 700 тонн сенажа. На этот вид кормов для совхоза нет плана. Теперь вместе с сеном в активе хозяйства для общественного животноводства на зимовку запасены корма на 173 процента к плану.

Б. ЖЕЛЕЗКИН.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТРУД

Отмечая добросовестную работу шефов с ЖКУ Кузнецкого комбината, председатель колхоза им. Димитрова П. Я. Зыков вручил Почетную грамоту правления колхоза, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций представителю жилищно-коммунального управления КМК Ф. Ф. Лаукарту.

74 тонны сена при плане 70 поставили в стога городские помощники. Вручая грамоту, председатель колхоза отметил отличное качество работ шефов.

О. МАЛЫШЕВ.



Коллектив совхоза Кузедеевский выполнил план по заготовке сена и сенажа. Здесь по-ударному трудится кавалер ордена Трудовой Славы III степени коммунист Владимир Архипович Дружинин.

На снимке: В. А. ДРУЖИНИН.

ДНЕВНИК

УБОРКИ УРОЖАЯ И ВСПАШКИ ЗЯБИНА 14 АВГУСТА

В первой колонке — годовой план уборочной площади зерновых, во второй — скошено, в третьей колонке — план вспашки зяби, в четвертой — вспахано (в гектарах)

«Безруковский»	1000	—	700	—
«Притомский»	870	70	1300	60
«Сидоровский»	1150	121	1900	110
«Ильинский»	2800	—	3000	—
«Осинниковский»	800	92	1200	140
«Еланский»	1280	90	2800	60
«Сосновский»	4100	131	3300	65
«Кузедеевский»	2600	—	2500	169
«Партизан»	3100	—	2700	—
«Лысинский»	700	—	200	50
«Таштагольский»	800	—	200	—
«Вперед»	6800	1056	6000	63
Им. Димитрова	3500	336	3500	—
Откормсовхоз	300	41	397	—
Кузбасская ПТФ	—	—	170	—
«Металлург»	1300	211	1400	—
Им. Куйбышева	540	45	1200	10
«Садопарковский»	700	—	1700	—
«Берензасс»	200	—	500	—
По району	32540	2203	34667	727

К ПРИЕМУ — ГОТОВЫ

Подготовка к зиме сейчас должна вестись не только у животноводов, но и полеводов. Уже сейчас необходимо иметь готовые хранилища для приема нового урожая картофеля, овощей, зерновых. В хозяйствах, где думают хорошо сохранить урожай, сейчас уже заканчиваются эти работы. На первом отделении совхоза «Безруковский» за это отвечает кладовщик Нина Антоновна Голод.

— Проведем дезинфекцию хранилищ и складов, и тогда картофель и зерно можно засыпать, — говорит она.

В двух картофелехранилищах на 600 и 550 тонн чисто убрано, ликвидированы все остатки старого картофеля. Поставлены новые вентиляционные решетки. На одном из хранилищ рабочие шахты «Зырянская» убирали мусор. Сделано все по-хозяйски. Правда, на территории виднелись кучи строительного хлама, но Нина Антоновна сказала, что это тоже будет очищено.

Трактор с дезинфицирующей установкой в это время как раз проводил опрыскивание зерноскладов. Он по очереди заезжал в помещения и обрабатывал их ядохимикатами от вредителей.

Обработка проведена в двух хранилищах и на втором отделении. Здесь тоже наведен порядок. Остались небольшие недоделки, но работа ведется и реально, что она будет закончена вовремя. Так что можно с уверенностью сказать, что к приему нового урожая совхоз подготовлен неплохо.

Б. ЖИГУЛИН.

ВОВРЕМЯ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ ВЕСЬ УРОЖАЙ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

направлению движения агрегата.

Следует обратить внимание специалистов, что многие хлеба полегли и поэтому жатки должны быть оборудованы стеблеподъемниками, эксцентриковыми мотоклами.

Валки при влажности зерна на 14—17 процентов подбавляют, двигаясь по ходу жаточного агрегата, а сдвоенные валки — по ходу жатки, уложившей нижний валок. Уборку урожая проводят в последние годы по методу хлеборобов Ипатовского района Ставрополья — работа уборочно-транспортных отрядов, комплексов.

Далее докладчик рассказывает о принципах организации по-ипатовски, оплате труда на уборке урожая.

Не менее важный вопрос — осенняя обработка почвы. Предстоит вспахать 30 тысяч гектаров земли. Должно работать 189 условных тракторов. За день нужно поднимать не менее 1500—1600 га. И, таким образом, за 20

дней, в сентябре, закончить взмет зяби.

Предстоит засыпать 10700 тонн семян зерновых, за сутки все хозяйства района должны отсортировать не менее 900 тонн. Выходит, за 15 дней, то есть в течение уборки, семена будут доведены до кондиции первого класса.

Для будущего урожая нам предстоит засыпать 18900 тонн семян картофеля. Хозяйства располагают всеми средствами — материальными и людскими, чтобы за две недели выполнить эту задачу, сортируя и закладывая в день не менее 1500 тонн клубней только средней фракции. Надо помнить, что крупные клубни не годны на семена.

О состоянии семеноводства и задачах агрономической службы по обеспечению высококачественных семян под урожай 1979 года рассказал главный агроном райсельхозуправления А. С. Букин.

Одним из решающих факторов увеличения урожайности является наличие в хозяйствах районированных,

классных и высоких репродукций семян. Пока же мы не добились этого. Так, в 1976 году классных было высеяно только 39,8 процента, в прошлом — 22, в текущем — 37 процентов. А перво-классных и того меньше. Показательным является совхоз «Сосновский», где высевают только кондиционные семена. Улучшили состояние дел в семеноводстве совхозы «Безруковский», «Таштагольский» и колхоз «Вперед». Сдали былые позиции притомчане, куздеевцы. Из года в год не имеют собственных семян для посева совхозы «Еланский», «Ильинский», «Партизан» и колхоз им. Димитрова.

Докладчик говорил о тех задачах, которые стоят перед специалистами в улучшении семеноводства. А как это сделать, об этом подробно делится опытом главный агроном совхоза «Сосновский» Л. Д. Валишевский. Главный экономист совхоза «Сосновский» В. И. Ростовцев рассказывает об опыте организации уборочно-транспортных комплексов, оплате труда механизаторов в период уборки урожая.

В заключение выступил первый секретарь райкома КПСС Е. Н. Панов:

— Применяя передовую технологию, колхозы «Вперед», имени Димитрова, совхоз «Куздеевский» и другие хозяйства перевыполнили годовое задание по заготовке кормов. А вот совхозы «Пар-

тизан», «Еланский», «Осинниковский» игнорируют ее, отсюда и плачевный результат.

Далее тов. Панов говорит о готовности хозяйств к уборке урожая, создании комплексов отрядов и звеньев, отмечает, что эту работу хорошо организовали совхозы «Сосновский» и колхоз «Вперед». Под личную ответственность агрономов возлагается забота о будущем урожае — засыпке высококачественных семян и вспашке зяби.

Затем слушатели совещания-семинара побывали на машинном дворе совхоза. Здесь главный инженер совхоза «Сосновский» В. Я. Мишенин подробно ознакомил их с практикой работы зерноочистительного — сушильного пункта КЭС-20. А заведующий машинным двором М. Ф. Гринченко рассказал, как правильно регулировать комбайны «Нива» и «Сибиряк» и переоборудовать их на уборку полеглых хлебов.

Хочется верить, что совещание-семинар даст хороший настрой на период уборочной страды, которая захватывает все более широкие районы. Август и сентябрь во многом венчают усилия хлеборобов. С сознанием этого должны действовать каждый специалист хозяйства, каждый механизатор, каждый, кто причастен к этому всенародному делу.

А. ШИБАЕВА.



ЗАДАЧА ДНЯ

Отчетно-выборное партийное собрание прошло в цеховой партийной организации первого отделения совхоза «Сидоровский».

О задачах рабочих отделения по заготовке кормов и уборке урожая в свете решений июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС говорил управляющий отделением В. Я. Шипунов. Звеньевой-кукурузовод В. Н. Николаев отчитался о работе партгруппы, которую он возглавляет, рассказал, как следили коммунисты за качеством посева и обработки кукурузы. Вопросам трудовой дисциплины посвятил свое выступление бригадир С. С. Николин. Секретарь парткома совхоза В. А. Захаров обратил внимание коммунистов на организацию внутрипартийной работы.

На собрании был избран новый состав партбюро, в которое вошли пять человек. Возглавлять партийную организацию отделения теперь будет бригадир животноводства З. Н. Буткеева.

ЧТО СДЕЛАНО?

О том, как выполняются на местах Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, в частности, такие, как «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания населения», «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», рассказывали на собеседовании в райкоме КПСС секретари партийных комитетов колхозов «Вперед» и им. Димитрова В. Н. Хазов, В. К. Щетинин и председатели сельских Советов этих хозяйств В. М. Кошара и Л. И. Лыткин.

Это первая беседа из тех, что будет проводить отдел пропаганды и агитации районного комитета партии с целью проверки выполнения постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

О ЧЕМ РАССКАЗАТЬ МОЛОДЫМ

26 лекторов района, выступающих по молодежной тематике, собрал семинар районного общества «Знание».

С докладом «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — боевая программа дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» выступил лектор областного комитета КПСС В. П. Карагод. Об истории комсомольской организации города Новокузнецка и уезда рассказал научный сотрудник краеведческого музея Г. М. Ефремова. Лектор городского общества «Знание» М. Ф. Латников сделал обзор международного положения.

НЕРАДОСТНЫЕ

МОНОЛОГИ

Нелицеприятный разговор состоялся у коммунистов совхоза «Ильинский» на отчетно-выборных партийных собраниях в четвертом отделении и в центральной конторе. Отсутствие высокой трудовой дисциплины — вот большое место ильинских коммунистов.

Об этом говорили на собрании в четвертом отделении коммунисты В. Я. Печекладов, Г. А. Пестова, В. И. Алямовский.

О слабой активности коммунистов в работе партийной организации говорила заместитель секретаря партийной организации центральной конторы Р. Н. Ахновская.

О ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«КОРОЛЬ В ПОХОД СОБРАЛСЯ»

Уважаемые читатели, наверное, помнят опубликованный в июле на страницах нашей газеты материал под этим названием. В нем эзоповым языком говорилось о вещах более чем конкретных, а именно: в ремонтно-механической мастерской совхоза «Безруковский» очень невесело живет рабочий, так как крыша над головой худая, паровое отопление не работает, мочная машина бездействует. Лица, ответственные за эти недостатки, отвечать за критику не торопятся и тогда автор еще раз сам заглянул в мастерскую. Вот его впечатления. Цех, в котором работал-мучился медник Валентин Демьянович Косатухин, закрыт на замок и на двери мелом написано «Бедный

цех». Косатухин пристроился работать пока в комнатке наверху. Слесарь по ремонту Василий Иванович Синегубов и кузнец Анатолий Николаевич Бедарев были на прежних местах, но им от этого было не легче, потому как все оставалось по-прежнему. Несколько поднял настроение заведующий мастерской Павел Александрович Капинос.

— Один насос в котельной заменен, другой отремонтирован, — сказал он.

— Это все?

— Все.

Дело с мертвой точки, кажется, сдвинулось, но уж так медленно, с таким скрипом, что хлопнуть в ладоши пока рано.



На афишах все просто: «Театрализованый эстрадный ансамбль «Люди и куклы». Куклы шутят, куклы смеются, куклы пародируют». И одиннадцать фамилий, потому что с дипломами Московского государственного училища имени Гнесиных приехали в Кузбасс все одиннадцать выпускников отделения актеров театра кукол.

На снимке: вот они — куклы и актеры.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Дороги ведут в поле

В день, когда мы брали это интервью, колхоз им. Димитрова ждал первого хлеба. С утра установилась хорошая погода, и еще по дороге в Костенково мы встретили комбайн, который шел в поле. Владимир Кириллович Щетинин, секретарь парткома колхоза, начал разговор с погоды.

— Мы решили сначала скосить хлеб, а уже потом молотить. Хлеб уродился хороший, но стебли тяжелые и многие полегли. Убирать напрямую невыгодно — жалко хлеб терять. Но, опять же, от погоды нам никуда не деться — если выйдутся короткие «окна» — будем убирать напрямую. Вот как сегодня.

— Сегодня вы ждете первый хлеб. Мы были у вас полторы недели назад и тогда еще зерноточка не были готовы к приему хлеба.

— Да, было такое. Но за это время мы все привели в порядок. И зерноточка, и комбайны. 2 августа в мехмастерской у нас прошло совещание с комбайнерами, на котором были приняты решения по устранению всех недоделок и утвержден план уборки урожая.

— Расскажите об этом поподробнее, Владимир Кириллович.

— По недоработкам. На часть комбайнов решили установить стеблеподъемники, чтобы легче было убирать полеглые хлеба.

Сформировали два отряда. Первый, из 14 машин, будет работать в Костенково. Руководит им один из наших старейших механизаторов Алексей Константинович Ласкин. Я думаю, его представлять не надо.

Второй отряд разбит на два звена, в каждом по пять машин. На участке Березово звеньевым тоже опытный комбайнер Петр Филиппович Лапшин, звено в Бунгуре возглавляет Алексей Кириллович Ситник. На собрании комбайнеры приняли социалистические обязательства. Самое высокое — намолотить четыре тысячи центнеров — взял заслуженный механизатор республики Петр Егорович Бардин. Комбайнеры заключили также договоры между собой о социалистическом соревновании. Кстати, по предложению председателя колхоза Петра Яковлевича Зыкова были установлены такие поощрения: механизатор, намолотивший более 5000 центнеров зерна, получает в подарок мотоцикл «Урал», коврами будут награждены комбайнеры, собравшие от 4500 до 5000 центнеров, денежными премиями и бесплатными путевками поощряются механизаторы, намолотившие не менее 3000 центнеров. Кроме этого, победители уборки урожая будут занесены в книгу Почета колхоза, сфотографированы у знамени колхоза,

в их семьи будут посланы благодарственные письма.

В мехмастерской и на участках вывешены экраны уборки урожая.

На комбайнах закреплены штурвальные, рабочий день на это горячее время установлен в 10 часов. Но, вы сами понимаете, если будет погода, комбайнеры будут работать, сколько это возможно.

Уборку урожая наметили провести в 12 рабочих дней по методу, приближенному к ипатовскому.

— Почему только приближенному?

— Вот почему. С одной стороны мы, вроде, сделали все возможное, чтобы во всей полноте применить опыт ипатовцев: сформировали отряды, закрепили за ними летучки, машину техобслуживания, наши колхозные умельцы смастерили два бункера-накопителя, чтобы не простаивала техника, решили вопрос с бесплатными обедами, будет на поля выезжать агитбригада, но тут одна загвоздка. Поля у нас маленькие — от 5 до 40 гектаров, отряду на них просто не развернуться. Поэтому комбайнеры по возможности просто будут работать на полях по соседству друг с другом.

— Какое участие в битве за урожай примут коммунисты?

— Во-первых, партийная ор-

ганизация колхоза будет ежедневно контролировать работы. Затем — на участке Бунгур у нас создана партгруппа. Руководит ею Илья Яковлевич Буткеев. Народ в партгруппе подобрался хороший, дружный. Работают вместе уже по десятку лет. Кстати, эти механизаторы сами пахали, сами сеяли и обрабатывали поля, на которых сейчас убирают хлеб. Так что им принципиально важны результаты своего труда. Я думаю, свою главную задачу — убрать урожай вовремя и с хорошим качеством — они выполнят.

— Владимир Кириллович, сейчас, конечно, рано говорить о результатах, но каковы рубежи, к которым вы стремитесь?

— При плане 17 центнеров с гектара мы взяли обязательство намолотить по 17,5. Если учесть, что прошлогодняя цифра равнялась всего 5,1 центнера с гектара, задача, которую мы поставили перед собой в этом году, нелегка. Но мы стараемся ее выполнить.

Мы вышли из парткома, и, увидев нас, главный агроном совхоза Николай Федорович Лукьянов сказал, сдерживая радость:

— Вот, первая машина с хлебом пришла.

Мы пошли на зерноток. Первые две с половиной тонны урожая 1978 года привез шофер Николай Ладыгин. Намолотили зерно лучшие комбайнеры колхоза Алексей Константинович Ласкин и Леонид Емельянович Фридрих.

Е. БОГДАНОВ.

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА ЖИВОТНОВОДОВ

Сегодняшняя страница народного контроля о том, как в хозяйствах района готовятся к предстоящей зимовке, до начала которой остается ровно месяц. Если удовлетворение нынче вызывает обеспеченность кормами, заготовленными больше, чем в прошлом году, то по ремонту животноводческих помещений необходимо высказывать озабоченность, так как проводится он хуже, чем к предыдущей зимовке, когда многие совхозы и колхозы тоже не блистали стопроцентной готовностью.

Многие из руководителей хозяйств относятся к своей кампании, мягко выражаясь, недостаточно серьезно. Своевременно не созданы бригады по ремонту, не завезен стройматериал. Хорошо, если в сентябре продержится солнечная, без дождей погода. Но, судя по метеосводке, надежд на такие условия немного. Придется животных ставить в помещения со многими недоделками, объявлять аврал и доделывать в их присутствии. Ничего хорошего из этой системы работы получить не может.

Сейчас началась уборка, и ремонтные работы в большинстве случаев придется отставить. А ведь возможности для подготовки помещений к зиме все лето были не сказать, что плохие. Было предостаточно дождливых дней, когда невозможно вести кормозаготовку, а вынужденные простои механизмов редко в каком хозяйстве использовались для ремонта.

Лучше всего в районе готовятся к зимовке в совхозах «Сосновский» и «Осинниковский». В первом хозяйстве из 32 помещений в половине уже можно зимовать.

Во втором — готовых 14 из 24. В совхозе «Осинниковский» смогли организовать для помощи хозяйству пенсионеров, шахтеров. Работают и свои строительные бригады. И совхоз «Сосновский», кроме своих бригад, привлекает пенсионеров. Хуже всего работают в совхозах «Еланский» и «Партизан». В «Еланском» только что начали ремонт, а в «Партизане» отремонтировано четыре помещения из 25, имеющихся в наличии.

В остальных хозяйствах района готовность на разных стадиях.

В целом по району картина такова: из 101 коровника отремонтировано 27, из 66 телятников — 18 готовых, из 82 скотных дворов к зиме готовы 13. Процент, как видно из цифр, очень незначительный. И чтобы в зимовку войти уверенно и с минимальными потерями, сейчас всем, от кого зависит ремонт дворов, нужно приложить максимум усилий и постараться в оставшееся время форсировать подготовку к зиме.



НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ № 8

СКОТУ — ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ!

Полы — из шпал

Директор совхоза «Берензасс» М. С. Клименок, когда началась пора ремонта скотных дворов, приехал в Подобасс и попросил живущих здесь пенсионеров помочь. Они согласились. И сейчас хорошо работают. Не пришлось совхозу отвлекать нужных людей с заготовки кормов.

И не только пенсионеры помогают. С осинниковской шахты «Высокая» рабочие перестилают полы в телятнике второго отделения. В хозяйстве нашли возможность, чтобы не заниматься этим каждый год. Нынче полы настлаются забракованными железнодорожными шпалами. Такой настил продержится самое малое шесть — семь лет. Строители обещали животноводам сдать помещения под зимовку не позднее 15—20 сентября.

О НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ОСЛАБЛЕН КОНТРОЛЬ — ПОНИЖЕНА СОРТНОСТЬ»

Статья под таким названием была опубликована в номере 86 газеты «Сельская правда». В ней была высказана критика в адрес совхоза «Садопарковый» за большой процент несортной продукции, поступающей с ферм на молзавод. Редакции отвечают директор совхоза С. И. Вольский и главный зоотехник В. А. Гаах: «Статья опубликована в коллективе животноводов. На ферме установлен очиститель-охладитель молока. В настоящее время оно идет первым и вторым сортом. Несортного молока нет.

Пока ниже уровня прошлого года надой на фуражную корову. Коллектив работает над повышением».

В. М. Бызов и Н. Н. Смагин, машинисты-операторы «АВМ-0,4» из колхоза им. Димитрова, опытные механизаторы, каждый год перевыполняющие задания колхоза по производству травяной витаминной муки. Старший кормоцеха Н. Н. Смагин является к тому же активным общественником, выполняя обязанности председателя головной группы народного контроля колхоза.

На снимке: машинисты-операторы «АВМ» В. М. Бызов (слева) и Н. Н. Смагин.

Фото Б. Химича.



Еще в июне, как только животные со всех бригад колхоза им. Димитрова были переведены на летне-лагерное содержание, в колхозе состоялось совместное заседание парткома, профкома и правления колхоза по организации работ на ремонте животноводческих

помещений. И если на участках Бунгур и Березово зимовка особых тревог не вызывает, потому что там многое сделано, то про участок Костенково этого не скажешь. По словам начальника комплекса И. И. Костюкова, если

как можно быстрее заканчивать подготовку к зиме. И включиться в подготовку следует не только строителям, но и контролировать ход ремонта депутатским постам и членам групп и постов народного контроля. В Костенкове народные конт-

роболю к приему животных. Пост народного контроля — осеменатор А. Е. Зорина и бригадир В. М. Журавлева — следят за качеством работы. Участок Бунгур отличается неплохими производственными показателями по молоку, и есть надежда, что при переходе к зимне-стойловому периоду надой снизится незначительно.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС отмечалось, что среди некоторых других областей практически не выросли надой за последние годы в совхозах и колхозах Кемеровской области. Это прямо относится и к колхозу имени Димитрова. И чтобы поправить свои дела, наряду со многими другими мероприятиями в животноводстве димитровцам следует лучше готовиться к предстоящей зимовке. Еще есть достаточно времени, чтобы выправить положение. Надо только убрать на фермах тормоза, мешающие четкой работе.

Б. ХИМИЧ.

Убрать тормоза с ремонта

Старший прораб Д. Ф. Антонов сообщил тогда, какие предстоит провести работы по текущему ремонту и капитальному строительству, чьими силами это будет сделано. Прораб вместе с главным зоотехником А. А. Батищевой объехали перед этим по всем дворам и определились с объемами.

Большой объем ремонта предстоит на участке Костенково. Необходимо увеличить производственную площадь родильного отделения. Здесь намеревались справиться своими силами.

Но вот настало время смот-

реть, в каком состоянии находятся помещения. И если на участках Бунгур и Березово зимовка особых тревог не вызывает, потому что там многое сделано, то про участок Костенково этого не скажешь. По словам начальника комплекса И. И. Костюкова, если

Сейчас в оставшиеся немно-

НА ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ

В стройгруппе совхоза «Кузедеевский» более двадцати человек. Но, говоря об объемах ремонта и строительства в хозяйстве, прораб Владимир Александрович Черноусов считает, что стройгруппе трудно было бы справиться со всем только своими силами. Поэтому здесь привлекаются наемные бригады и шефы из Осинников.

Сейчас самая главная работа идет на животноводческих фермах всех отделений. Скоро зимовка, и к ее началу все должно быть готово. Идет ремонт старых, строительство новых дворов.

На первом отделении строится новое помещение на 544 головы молодняка. Успехи специализации на выращивании ремонтного молодняка придут, если содержание его поведется на современном уровне, с полной механизацией. Новый двор, который строители — местная бригада Л. И. Сидорова и шефы с шахты «Кузбасская» — обещают сдать в эксплуатацию к предстоящей зимовке, будет полностью механизирован — мобильная раздача кормов, навозоудаление и т. д. То же самое во втором отделении в скотном дворе на 150 голов. В примитивном в прошлом коровнике к зиме будут работать механизмы, увеличится нагрузка на скотников, а работы будет меньше.

Мелкий текущий ремонт — частичная замена полов, осмотр механизмов — идет во всех отделениях. Бригада по трудоемким процессам И. П. Клостера, где собраны механики отделений, ездит по всему совхозу и проверяет работу механизмов. Плотницкие работы во многих местах уже закончены. Сейчас готовность помещений для скота составляет 70 процентов. Во многом помогает еще и то, что с самого начала управляющие отделениями сориентировались на то, чтобы устранить мелкие недоделки и поломки своими силами. Когда в поле нельзя работать, то людей посылают ремонтировать дворы.

Но если кузедеевцы не сомневаются, что вовремя сделают все, что зависит непосредственно от них, то такой уверенности нет у них в отношении ПМК-1291. Строители обещали в этом году сделать монтаж железобетонных конструкций для скотного двора в Тайлепе на 544 головы молодняка. Весь железобетон совхоз вывез на место, но строители пока еще не торопятся приступить к работе.

— Монтажных работ предстоит выполнить на 50 тысяч рублей, — говорит прораб В. А. Черноусов. — А вся сметная стоимость составляет 205 тысяч рублей. Но все остальное мы бы закончили своими силами.

Как бы то ни было, а новый скотный двор пока остается в проекте.

Старые помещения не способствуют хорошей работе животноводов по получению хороших коров из нетелей.

Б. НИКОЛАЕВ.



В соответствии с планом культурного обмена между Советским Союзом и Польшей вот уже на протяжении многих лет в нашу страну приезжают артисты польского цирка. С зарубежным цирковым искусством новокузнецкие знакомы впервые. Поэтому неудивительно, что гастроль польского цирка «Варшава» вызвали огром-

Большое впечатление у польских артистов оставила встреча с комсомольцами и молодежью Новокузнецка на музыкальной «Дискотеке», которая проходила в кафе «Юность».

Кстати, артисты «Варшавы» приехали на гастроль без переводчика. В этом нет никакой надобности, говорят они, ведь все почти участни-

вокузнецки за радушной прием.

Как и на любой пресс-конференции, к польским артистам было много вопросов. Например, их спросили, какой они представляли Сибирь, в частности наш город, и какое у них сложилось впечатление по приезду.

Михаила Гайду вопрос этот не удивил. В Советский

© ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ С ПОЛЬСКИМИ АРТИСТАМИ

ДВА ЧАСА С «ВАРШАВОЙ»

ный интерес не только у новокузнецки, но и жителей всего юга Кузбасса.

Этому важному событию в культурной жизни города и села и была посвящена пресс-конференция артистов польского цирка «Варшава» и журналистов городской, районной, многотиражных газет, телевидения и радиовещания.

Открыл встречу директор Новокузнецкого цирка Юрий Самуилович Шелков. Вот что он сказал:

— В этом году новокузнецкам выпала честь первыми принять польский цирк «Варшава». Гастроли вызвали огромный интерес. Билеты на представления можно приобрести только на конец августа — начало сентября. Гастроли «Варшавы» продлятся в нашем городе до 10 сентября. За это время польские артисты дадут более 45 представлений. Это значит, каждую неделю они дадут по 9—10 представлений.

Нагрузка, конечно, огромная. И тем не менее мы делаем все, чтобы в короткие часы отдыха наши друзья смогли познакомиться с нашим городом, его достопримечательностями. Особенно польские друзья горят желанием совершить экскурсию по гигантам нашей черной металлургии — КМК и Запсибу, спуститься в шахту, ну и обязательно побывать за городом, посмотреть на нашу чудесную сибирскую тайгу.

ки группы хорошо знают русский язык. Если же кто и будет испытывать затруднения, то тут на помощь придет эксцентрик Михаил Гайда. Здесь он выступает вместе со своей супругой Богудиной.

Михаил прекрасно разговаривает на русском языке, и во многом благодаря ему, его жизнерадостности, чувству юмора пресс-конференция прошла, как дружеская, непринужденная беседа друзей за круглым столом.

Польские друзья рассказали нам о своей стране, ее цирковом искусстве. В Польше действует 10 цирков. Самый крупный из них «Арена в Польше», — вмещает 3,5 тысячи людей. Здесь в Новокузнецке они показывают зрителям свою полную программу, с которой гастролировали по Польше. В этой программе представлены все виды циркового искусства. Зрители могут увидеть дрессированных медведей, львов, лошадей, собак, шимпанзе. Перед зрителями выступают силовые акробаты, эквилибристи, жонглеры, гимнасты.

Но в первую очередь польским артистам запомнился теплый, сердечный прием, какой оказывают только друзьям. Директор и художественный руководитель коллектива Анджей Спихальски от имени всей группы поблагодарил работников цирка, гостиницы, но-

Союз на гастроль он приезжает в седьмой раз, выступал в Оренбурге, Воронеже, Казани, Киеве, Львове и других городах страны. Многие артисты выступали в Кемеровском цирке. Для остальных участников группы наш город произвел большое впечатление.

— Мы и не думали, что в Сибири есть такие большие города, — признались они. Нашему же взору представился город-гигант, крупнейший промышленный центр Сибири с широкими улицами, парками, скверами.

Уже в шутку польские друзья признались, что многие из них боялись морозов, (даже в это время) на всякий пожарный запаслись теплой одеждой.

«Каков состав цирка «Варшава»? — спросили мы у артистов.

В его состав входят 58 человек. Из них 44 артиста сцены. Вместе с ними приехали 12 львов, 6 медведей, 11 собак, 12 лошадей и смешанная группа других животных и птиц.

Каков дальнейший маршрут польского цирка «Варшава»?

Вначале артисты выступят перед кемеровскими зрителями. А затем дадут гастроль в других городах страны.

В заключение пресс-конференции Ю. С. Шелков поделился дальнейшим планом работы новокузнецкого цирка. Ожидаются выступления таких известных мастеров циркового искусства как Рубэн, Кно, который находится сейчас на гастролях в Японии. В будущем году ожидается приезд в наш город Юрия Никулина.

С. АРУТЮНЯН.

На снимке: во время пресс-конференции.

Телевидение

18 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Минута молчания». Художественный фильм. 12.30 «Клуб кинопутешествий».

МОСКВА («Орбита»)

16.00 «Сельские будни». Кинопрограмма. 16.50 «По музеям и выставочным залам». Абрамцево. 17.20 «Звените, цимбалы!». Концерт. 17.45 «Литературные чтения». В. Каверин. «Перед зеркалом». 18.35 «Родная природа». 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости. 19.40 А. Лядов. «Волшебное озеро». 19.50 Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь. «Совершенствовать уборочную технику». Телеочерк.

КЕМЕРОВО

20.10 «День за днем». 20.25 «Это было в сердце моем». Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

20.40 «Человек и закон». 21.10 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Л. Н. Толстой «Детство». Многосерийный телеспектакль. Часть 1-я. 22.30 «Время». 23.00 «Скрипичные сонаты Л. Бетховена исполняет Леонид Коган». Премьера фильма-концерта. 00.05 «Атака на высоту». Премьера документального телефильма. 00.35—00.45 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 «Каникулы — веселая пора». 19.30 «Законы странного мира». Научно-популярный фильм. 19.45 «Поет народный артист СССР, солист Бурятского государственного ордена Ленина театра оперы и балета Л. Линховоин».

МОСКВА («Орбита»)

20.10 «На воронежских просторах». Концерт.

КЕМЕРОВО

20.40 «Страда уборочная». Новокузнецкий район. 21.10 «В рабочем строю». «Отцы и дети». Документальные фильмы. 21.45—22.25 Играет лауреат Всесоюзных конкурсов В. Бунин (фортепиано).

17 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концерт ансамбля польских харцеров «Говенда». 11.40 Л. Н. Толстой. «Детство». Многосерийный телеспектакль. Часть 1-я. 13.00 «Адреса молодых».

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Программа документальных фильмов к Дню Воздушного Флота СССР. 16.45 На приз клуба «Кожаный мяч». 17.30 Концерт лирической песни. Передача из Киева. 18.00 Фильм — детям. «Девочка ищет отца». Художественный фильм. 19.30 Новости.

КЕМЕРОВО

19.40 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

20.00 «Голоса народных инструментов». Балалайка. 20.45 «Жизнь науки». 21.15 И. С. Бах. «Бранденбургский концерт № 2». 21.30 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Л. Н. Толстой. «Отрочество». Многосерийный телеспектакль. Часть 2-я. 22.30 «Время». 23.00 Программа документальных фильмов о вреде алкоголизма. 23.40 Концерты И. Архиповой. Передача 5-я. 00.25—00.35 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Новые книги Кемеровского книжного издательства». 19.20 Небо — далекое, близкое». Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

19.40 «Кто я такой?». «Мальчик с уздечкой». Мультфильмы.

КЕМЕРОВО

20.00 «Друг — песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «БИННС» Яйского района.

20.45 «Мир мне представляется большой симфонией». «Семья Ахтамовых». Документальные фильмы. 21.45—22.15 Романсы П. И. Чайковского исполняет В. П. Васильев. Передача Новосибирской студии телевидения.

18 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Каменный цветок». Мультфильм. 11.25 «Стихи русских поэтов в исполнении московских школьников и учащихся ПТУ. 12.10 Л. Н. Толстой. «Отрочество». Многосерийный телеспектакль. Часть 2-я. 13.10 Концерт

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Программа документальных телефильмов. 16.50 «Шахматная школа». Из истории шахмат. Передача 7-я. 17.20 «Москва и москвичи». 17.50 «Поет народный артист РСФСР Е. Райков». Фильм-концерт. 18.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.00 «Подвиг». 19.30 Новости.

КЕМЕРОВО

19.40 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

19.55 «Дела депутатские». 20.25 «Творчество народов мира». Искусство Индии. 20.55 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Л. Н. Толстой. «Юность». Многосерийный телеспектакль. Часть 3-я. 22.30 «Время». 23.00 «Кинопанорама». 00.30 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 01.15—01.25 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 «Земля крупным планом». Научно-популярный фильм. 19.30 В. Шукшин «Калина красная». Композиция по киноповести. Исполняет заслуженная артистка РСФСР Г. Кузнецова. 20.15 «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». Художественный фильм. 1-я серия. 21.25 «Возвращение домой». Научно-популярный фильм. 21.40—22.20 «Народные мелодии». Концерт.

19 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концерт детского хореографического ансамбля г. Дулево. 11.20 «Для вас, родители!». 11.50 Л. Н. Толстой. «Юность». Многосерийный телеспектакль. Часть 3-я. 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.50 «Больше хороших товаров». 14.20 Тираж «Спортлото». 14.35 «По музеям и выставочным залам». 15.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.50 Песни советских композиторов о летчиках и космонавтах. 16.10 «Содружество». Телевизионный журнал. 16.45 «Это вы можете». 17.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.00 Программа мультфильмов. 18.30 «Очевидное-невероятное». 19.30 Новости. 19.40 «Песня-78». 20.15 «Два дня в апреле». Премьера документального телефильма. 21.15 «Квартет Гварнери». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 По страницам «Голубого огонька». 00.05 Программа документальных телефильмов к Дню Воздушного Флота СССР. 00.40 «Чтобы танец стал музыкой». Фильм-концерт. 01.00—01.10 Новости.

**И. о. редактора
А. А. ШИБАЕВА.**

Коллектив Сидоровского совхоза-рабочего с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине **СТАРИЦЕВА** **Владимира Петровича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ЧЕРЕЗ АРКТИКУ — В ИССЫК-КУЛЬ

На воду высокогорного озера Иссык-Куль в Киргизии спущен новый белоснежный корабль. Им пополнилась флотилия местного пароходства. Теплоход назван именем киргизского акына-демократа Токтогула, который первым в Тянь-Шане восстал против владычества Советской власти. — Прежде чем коснуться иссыккульской волны, теплоход совершил длительное путешествие от Черного моря по многим рекам и морям, а также по суше, — рассказывает его капитан В. Проценко. Он преодолел 16 с лишним тысяч кило-

метров. В пути находился больше года. Судно прошло по водам Арктики, рек Оби и Иртыше... И вот белоснежный красавец, словно выплывший из повести Чингиза Айтматова «Белый пароход», — на Иссык-Куле, на высоте 1600 метров над уровнем моря. А летом будущего года, когда на живописном горном водоеме начнется оздоровительный сезон, корабль примет отдыхающих из здравниц Иссык-Куля.

**А. КОМАРОВ,
корр. ТАСС.**

Индекс 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.